

Robert Vannoy 博士，国王学院，第 7 讲

© 2012, Robert Vannoy 博士、Perry Phillips 博士、Ted Hildebrandt

Solomon - 回到埃及，心变成偶像崇拜

F. 1. 有缺陷的和平

2. 转折点 -- 列王记上 9:26-10:25 3. 回到埃及 -- 列王记上 10:26-29

我们仍然处于“F”之下。我们已经看过“有瑕疵的和平”（列王记上 1:9:10 至 2）和“转折点”（列王纪上 9:26-10:25）。让我们继续“F”下的“3”。我将其称为“回到埃及”。

好的，第 10 章：26-29 是我们的下一部分。我们在那里读到“所罗门积聚战车马匹；他有战车一千四百辆，马匹一万二千匹，存放在战车城邑和耶路撒冷。王在耶路撒冷使银子像石头一样多，香柏树像山麓的无花果树一样多。所罗门的马匹是从埃及和库埃进口的一皇家商人从库埃购买它们。他们从埃及进口一辆战车，价值 600 舍客勒银子，一匹马，价值 150 舍客勒。他们还出口到赫梯和亚兰的国王。

现在看来，这里的情况是，所罗门是车马贸易的中间人。他以每匹马 150 谢克尔的价格买下了这些马，但我认为这不仅仅是一个商业安排。所罗门的实际行为是从今天所谓的武器和军备的国际销售中获利。这些都是军事装备—当时的战车就是今天的坦克。它们是军事工具。所罗门本应是一位和平之王，但他却参与了这种车马贸易。申命记第 17 章说，国王不可为自己

获取大量马匹，也不可强迫人民返回埃及去获取更多马匹。第 16 节说：

“君王不可为自己积置大量马匹，也不可强迫百姓回埃及去获取更多的马匹，因为耶和华已经吩咐你们说：‘你们不可再从那条路回去。’”

所罗门不仅参与了马匹贸易，而且你会在第 26 节中注意到他为自己积累了马匹和战车；他有战车 1400 辆，马匹 12000 匹。我想你能理解他的理由。以色列周围的邻国拥有大量的战车和马匹，所罗门显然希望拥有与邻国同等的马匹。但我认为你必须把它放到圣经的角度来看。如果你回到出埃及记的时代，你会记得埃及人用战车和马匹追赶以色列人。以色列人没有任何东西，所以他们当然非常害怕。但我们知道发生了什么；尽管以色列人从严格军事角度来看是无能为力的，但埃及军队还是被摧毁了。主介入了。我们前面讨论过，在征服过程中，以色列所面对的军队拥有大量的战车和马匹。

如果你读《约书亚记》第 11 章，你会在第 4 节读到这个由夏琐王耶宾率领的诸王联军，他率领全军和大量战车马匹出击，攻打约书亚。海边的沙子。然而，尽管以色列没有战车马匹，耶和华还是将那些王交在以色列手中。如果你在本章后面读到以色列人为自己掠夺的东西，那就是第 14 节：“这些城里所有的财物和牲畜，以及所有的人民，他们都用刀杀掉，直到把他们完全毁灭。”我想我之前曾向你们提到过，在本章的上下文中，主当时向约书亚发出指示，第 6 节：“不要怕他们，因为明天这时，我要把他们

交给以色列。你们要砍断他们的马匹，烧毁他们的战车。”这是直接命令。主不希望以色列人在那时拿走这些战车和这些马匹，并把它们编入自己的军队。现在，按照人类的标准，我想你可能会说这是愚蠢的，但这就是主的命令。

信靠主是真正的问题：软弱中的力量

在我看来，这背后的担忧是以色列相信主而不是军事力量和他们自己的力量和力量。如果以色列建立的军队与他们周围所有人民的军队相等，那么不可避免地会发生转变，他们将把自己的安全信赖于军事力量而不是上帝。我认为重点是主不希望他们这样做。他希望人们完全信任他。所以以色列不会建立军事设施。与周围的民族相比，他们要保持软弱，正是这样他们才能信赖主。

再说一次，我认为在这个想法中，你有一个贯穿整本圣经的原则。你可以在旧约的上下文中找到它，但保罗在哥林多后书 12:10 中也谈到了同样的原则。他说：“当我软弱时，我就坚强。”我认为重点是，当我们除了主以外没有什么可以依靠和信赖的时候，就在那个时候，神的大能就变得显而易见了。当我们处于这种情况时，我们就依靠上帝的爱和恩典而生活，而不是依靠我们自己的资源，我们自己的任何东西。但当我们仰望自己的资源并依赖它们时，上帝的力量就变得隐藏起来，对我们来说变得不重要了。因此，这一原则有多种形式、多种变化。你在圣经中发现，神通常选择使用无

助和软弱的人，从而挫败那些强大的人。

但回到这里的背景，以色列与其他国家不同。她不是要建立一支军队；她是要建立一支军队。她必须保持完全信任主的关系，以保证她的安全，只要他们服从和忠诚，主就保证这种安全。

圣经中的马匹和战车以色列人 似乎很长时间以来都牢记这条命令。如果你看士师记第四章，你会看到另一个关于战车的参考。士师记 4:3，迦南人西西拉来攻击以色列，你在第 3 节读到：“他有铁车九百辆，欺压以色列人二十年。他们向主呼求帮助。”

以色列人必须对抗西西拉，西西拉拥有900辆战车，而只有步兵。然而，耶和华在第七节说，“我必将耶宾的元帅西西拉和他的战车、军队引诱到基顺河边，将他们交在你们手中。如果你仔细阅读叙述，就会发现事情确实如此。你在第 14 节及其后的经文中读到：“底波拉对巴拉说：‘去吧！今天是主将西西拉交在你们手中的日子。主不是走在你前面吗？于是巴拉率领一万人下到他博山。巴拉进攻时，耶和华用刀剑击溃了西西拉和他所有的战车和军队，西西拉丢下战车步行逃跑。但巴拉追击战车和军队，一直追到哈罗设哈戈因。西西拉的全军都倒在刀下；一个人都没有剩下。’”

如果你再进一步说，当王权建立时，并没有扫罗拥有战车的记录。大卫面对的是马匹和战车。你在撒母耳记下 8:3, 4 中读到，当大卫去恢复对

幼发拉底河沿岸的控制时，与琐巴王利合的儿子哈大底谢交战。大卫俘获了他的战车一千辆、战车御手七百名、步兵两万。除了一百匹战车马外，他都砍断了腿筋。所以大卫也没有任何可比的反作用力，但他信靠耶和华，耶和华就使他得胜。然后，他将那些战车和马匹全部毁掉了大部分。他救了一百个人。

诗篇第 20 篇向我们讲述了大卫看待这些事情的方式。在诗篇第 20 篇中，人们向国王讲话，并将他们的祈祷添加到国王的胜利祈祷中。你在第 7 节中读到，国王在说话，毫无疑问就是大卫，他说：“有人倚靠车，有人倚靠马，但我们倚靠耶和华我们神的名。他们完全跪下，但我们站起来并坚定站立。”因此，大卫砍断了所有马匹的腿筋，只留下了几匹马，想必他也摧毁了战车，就像约书亚所做的那样。

因此，大卫似乎不会与国王关于繁殖马匹的申命记律法发生冲突。他的力量根本无法与周边国家相比，但这里的情况发生了变化。所罗门有战车 1400 辆，马匹 12000 匹。这确实可以与当时已知的周边国家的军队相媲美。所以我认为对于所罗门来说，这个原则不再是“当我软弱时，我就坚强”。他按照不同的原则行事，原则是如果我拥有足够大的军事力量，那么我就强大。所以我认为所罗门具有世俗国王的特征之一。再说一次，这种行为与真正的圣约国王应该有的行为相反。

所罗门在这里反映了一种模式，这种模式在大多数追随他的所有国王中都延续着。因此，如果你看以赛亚书第 2 章，以赛亚在第 7 节及其后的经文中说：“他们的地满有金银；他们的地充满了金银。他们的宝藏无穷无尽。他们的土地充满了马匹；他们的战车无穷无尽。他们的土地充满了偶像；他们向自己双手的作品、手指所创造的东西鞠躬。因此，人将被贬低，人类将被卑微；不要原谅他们。”有趣的是，你看到以赛亚在那里提到的：金银、马匹、战车和偶像。这些正是申命记第 17 章国王律法中所反映的事情，也是以色列应该远离的事情。但所罗门寻求增加财富，建立强大的军事力量，最终他也转向了偶像。

G. 结论 - 列王纪上 11 章

1. 所罗门背叛上帝：心背离

好吧，让我们进入“G”，即“结论”；那是第 11 章。我在你的表格上有两个要点。其中之一是所罗门背叛上帝，第 1 至 13 节。看看所罗门如何违反了申命记 17 章中国王律法中的两项禁令—增加马匹和增加财富—当你读到第 11 章时，很明显他也违反了第三条—不许多妻。因此，如果你读到，“除了法老的女儿之外，所罗门还爱许多外国妇女：摩押人、亚扪人、以东人、西顿人和赫人。这些人来自曾告诉以色列人的国家：“你们不可与他们通婚，因为他们必使你们的心转向他们的神。”尽管如此，所罗

门仍然用爱紧紧地爱着他们。他有七百名贵族妻子，三百名妃嫔，而他的妻子使他误入歧途。”

说得客气一点，那是一个大后宫。但同样，你看到的是他的王权符合其他古代近东宫廷的模式和做法。看来这些妇女大部分都是外国妇女，可能其中许多人因政治联盟而被带入所罗门的后宫。但似乎也有迦南人，因为经上说：“他们来自主曾吩咐以色列人‘不可通婚’的国家。”如果你回到摩西五经，那就是迦南人。他违反了这一点。第 2 节下半节说：“所罗门用爱心紧紧抓住他们。”因此，这里似乎不仅仅是政治或经济安排。令人惊讶的是，第 2 节至第 4 节中使用“心”这个词的次数有五次。主说：“他们必使你们的心回转归向他们的神。”第 3 节说：“他有七百名王妃，三百名妃嫔，他的妃嫔又使他迷了路。所罗门年老时，他的妃嫔们使他的心转向别神，他的心不像他父亲大卫那样完全归向耶和华他的神。”第 3 节末尾的表述是：“他的妻子使他误入歧途”，希伯来语的字面意思是“他的妻子使他的心转离”。它没有出现在 NIV 翻译中。新国王詹姆斯已经“改变了他的心”。但在这几节经文中你五次看到“心”。

心是我们存在的中心或核心。箴言 4 章 23 节说：“你要保守你的心，胜过一切，因为这是生命的泉源。”换句话说，内心决定的事情会在生活中实现。当一个人的心是正的时，生活就会反映出这一点。但当某事使心误入歧途时，这也会反映在生活中；我想这就是所罗门的遭遇。失败是从心

开始的。换句话说，这些妻子开始影响他的思想和他的内心。在他们的影响下，他开始追随他们的异教神灵，并为他们建造祭坛。

当你进一步阅读第5节时，“他跟随西顿人的女神亚斯他录和亚扪人可憎的神摩勒。所罗门行耶和华眼中看为恶的事。他没有效法他父亲大卫专心顺从耶和华。”他对所有外国妻子也做了同样的事，她们向她们的神祇烧香、献祭。”于是他开始为异教神灵建造这些祭坛。你没有明确地读到所罗门本人在这些祭坛上献祭，但我认为他所做的已经足够严重了。他在耶路撒冷以东的圣殿附近为异教徒的崇拜提供了合法的场所，这直接违反了圣约的诫命，即应摧毁这片土地上的所有异教徒祭坛。他没有摧毁它们，而是提供它们的建造。

那时你会发现所罗门的生活与早期相比发生了根本性的变化。九节说，“耶和华向所罗门发怒，因为他的心偏离向他两次显现的耶和华以色列的神。他的心已经背离了以色列的主上帝。

第4节说，“他的心不像他祖大卫的心专心归向耶和华他的神。有趣的是，那里的希伯来语术语“他的心没有完全奉献”，对于那些学过一些希伯来语的人来说，它是“*shalem*”，与“*shalom*”的词根相同，与所罗门名字的词根相同。基本词根是*shalem*。嗯，我不知道这是否是故意的，但我认为重点是完整、健全或健康、和谐的根本意义。它有没有冲突的想法。

当然，在所罗门王国的早期，他的王国体现了和平，即没有冲突、完

整、健全、完整。因此，你可能会说，所罗门的名字与该词根相关，代表了他的使命或任务，即带来完整性和没有冲突的条件。他的统治方式将创造有益健康的条件，即一个和平的王国；但现在他的心本身已经不健康了，谢勒姆；他没有完全奉献给主，所以他内心的和谐与平安消失了。我认为，当这种分裂进入他的内心时，它就会自行发挥作用，并在王国中带来分裂和不和。

上帝的警告—列王记上 9:4 再说一次，这不是一夜之间发生的事情，它不是突然发生的，而是一个过程。一件事导致了另一件事。主向所罗门显现（我们可以看第九章的那段经文）并警告他。注意9:4：“你若存诚实正直的心行在我面前，我就必坚立你的王位，直到永远，正如我向大卫所应许的。但如果你们误入歧途，我就会把以色列从这片土地上剪除”等等。他曾被警告过这一点，但他充耳不闻。

因此，当你回到第十一章，看第 11 节时：“耶和华对所罗门说：‘你既然这样态度，不遵守我所吩咐你的约和律例，我就必撕裂你的王国。’”主说：“你没有遵守我的约和我的律例。这是相当明确的。所罗门未能成为一位真正的圣约国王。你看，他娶了这么多女人之后，他的心就被带入歧途，然后他供奉异教神祇。

2. 所罗门的敌人—列王记上 11:14-25 这给我们带来了这个结论下的

数字“2”，那就是“所罗门的敌人，第11章，第14至25节”。在本节中，你会得到一个信号，表明主对所罗门不满，而这个信号就在这些对手的活动中。第一个是以东人哈达，第14节：“耶和华就从以东王族中兴起一个敌人，就是以东人哈达，来攻击所罗门。”我们读到这个人，在大卫时代，他逃离以东，避难到埃及，事实上，他嫁给了埃及法老的家族。此时他已经从埃及回到以东，他想向以色列报仇，因为大卫征服了以东人。那么，这是主针对所罗门设立的一个对手，以表达他的不满。

第二个是以利亚达的儿子利逊，你在《列王记上》第11章第23节中读到：“上帝兴起另一个敌人，就是以利亚达的儿子利逊，来攻击所罗门。他曾躲避他主人琐巴王哈大底谢。”他控制了大马士革，你在第25节中读到，在所罗门活着的时候，雷宗就是以色列的对手。当然，现在大马士革在北方。以东位于东南方。因此，你可能会说，所罗门在两个方面都有对手。雷宗所在的大马士革在历史上一直是以色列的对手，一直是斗争的根源。今天仍然如此。大马士革和以色列仍然存在分歧。现在，我认为所罗门时代这两个对手的崛起表明以色列的一切都不好。

原则是，当所罗门为偶像腾出空间时，你可能会说，主也为以色列的敌人开始向以色列施加压力。可以说，他利用他们来对付自己的人民。你会发现，在以色列的整个历史中，主总是使用异教徒国家来审判他自己的子民。后来他使用巴比伦人和亚述人。

弥赛亚理想君王的崛起 好吧，我想我们就到此为止。这把我们带到了所罗门王国的终结。我花了相当多的时间在所罗门身上，因为我认为所罗门的王国确实为列王记中的所有追随者奠定了基础。你从所罗门身上看到，尽管神给了大卫一个永恒王朝的应许，并且对所罗门寄予了很大的期望，但所罗门无法实现圣约君王的理想，他的王国也存在缺陷。这些事情将变得更加明显、更加严重，你可以说，申命记中的圣约审判将要实现，这几乎是不可避免的。然后，随着这种趋势的出现，真正的圣约君王的弥赛亚理想就在这种背景下兴起，特别是在先知以赛亚和耶利米以及其他先知中。它们使以色列不再过多地关注这些人类、地上的统治者，而是最终关注上帝亲自降临并作为大卫的儿子坐在大卫的宝座上并建立那个王国的时间。

好吧，我们就到此为止吧。下周我们将继续讨论罗马二世，我希望下周我们能讨论暗利和亚哈的王朝，但我们得看看事情进展如何。

凯瑟琳·阿达米克转录

粗略编辑：Ted Hildebrandt

最终编辑：Perry Phillips 博士

佩里·菲利普斯博士重述